

TÁJÉKOZTATÁS

hátralékos tartozás kiegyenlítésének elszámolási sorrendjére vonatkozó szabályok bemutatása számpéldákon keresztül

1. A társaság az adós által az adóssága rendezése céljából teljesített befizetését, amennyiben az a teljes tartozást nem fedezi, a 250/2000. (XII. 24.) Korm. rendelet: a hitelintézetek és a pénzügyi vállalkozások éves beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól 10§ (4) bekezdés alapján a befizetést az alábbi kiegyenlítési sorrend szerint számolja el:

-) (4) Ha a követelés egynél több kamatidőszakának esedékes kamatösszege nincs kiegyenlítve, a befizetett kamat a legkorábban esedékes kamat (ideértve [...] a késedelmi kamatot, kamat jellegű jutalékot is) összegét egyenlíti ki. Az ügyféllel kötött, ettől eltérő megállapodást nem lehet figyelembe venni.
-) (5) Ha a követelés egy vagy több kamatösszege is és egy vagy több tőketörlesztése is esedékes, de még nincs kiegyenlítve, a befolyt összeg a legkorábban esedékes kamat (ideértve [...] a késedelmi kamatot, kamat jellegű jutalékot is) összegét egyenlíti ki először. A befolyt összegből a kamatok kiegyenlítése után megmaradó összeggel kell a követelés alapösszegét csökkenteni. Felszámolási eljárás esetén a külön törvényben meghatározott kiegyenlítési sorrendet kell figyelembe venni....”

2. Ha a társaságnak az adóssal szemben több szerződésből eredő tartozása áll fenn, és a teljesítés nem fedezi az adós valamennyi tartozását, azt a társaság az adós rendelkezése szerint, ennek hiányában pedig abból a szerződésből eredő tartozásra számolja el, amelyre azt az adós felismerhetően szánta.

Szám példa a hátralékos tartozás részleges kiegyenlítése esetén az elszámolás sorrendjére:

adós tartozása:

Tőke: 100.000.- Ft

Kamat, kezelési költség, késedelmi kamat: 50.000.- Ft

A) eset: adós befizet 10.000.- forintot:

Tőke: 100.000.- Ft (változatlan)

Kamat, kezelési költség, késedelmi kamat: 40.000.- Ft (10.000.- Ft-tal csökken)

B) eset: adós befizet 60.000.- forintot:

Tőke: 90.000.- Ft (10.000.- Ft-tal csökken)

Kamat, kezelési költség, késedelmi kamat: 0.- Ft (50.000.- Ft-tal csökken)